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002/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02/02/2016. 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

044/2015, de 22 de dezembro de 2015, que foi aprovada por unanimidade. E a Ata da Sessão 

Extraordinária nº 001/2016, de 19 de janeiro de 2016, que foi aprovada por uma abstenção do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o 

pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei N° 003/2016: autoriza a contratação 

de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

003/2016. Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 

votação o projeto de lei nº 003/2016 que trata da contratação emergencial de 01 (um) Operador 

de Máquina. A referida contratação será para suprir a necessidade da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos, bem como, suprir a falta de candidatos aprovados em Concurso 

Público. Salientamos que não há necessidade de apresentar impacto orçamentário financeiro, 

considerando que já existe a previsão da referida contratação, a qual está devidamente prevista 

no orçamento de 2016 conforme Lei Municipal nº 1.700/2015. A contratação como referimos 

no projeto de lei será por até 01 (um) ano ou até a homologação de novo concurso público, que 

será realizado em meados de Março do corrente ano. Diante do exposto, solicitamos aprovação 

do projeto de lei. Atenciosamente. Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Do Conselho 

Municipal da Saúde: Audiência Pública. Solicitamos pré agendamento para o dia 23 de 

fevereiro do corrente ano para a Secretária Municipal de Saúde fazer a apresentação do 

Relatório de Gestão do 3º Quadrimestre de 2015 do Fundo Municipal de Saúde na Sessão 

Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Atenciosamente, Dulciele Schwab Hanauer, 

Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Exmo. Senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores de Picada Café. Egon Hansen vereador da bancada do PDT do Município de Picada 

Café, com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vem 

perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de 

Indicação, a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao Executivo Municipal realize a 

demarcação oblíqua de estacionamento em frente à loja Casa do Presente, próxima a igreja 

católica Santa Joana Francisca de Chantal, na Rua Balduino Schmitt, bairro Joaneta. Com a 

demarcação evita o desperdício de vagas, e assim, se consegue um maior número de veículos 

para estacionar já que o espaço é pouco. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do 

Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

Atenciosamente, Egon Hansen, Vereador Proponente da Indicação. Exmo. Senhor Presidente da 

Câmara de Vereadores de Picada Café. O abaixo-assinado anexo deverá ser encaminhado ao 

Executivo Municipal, pois solicita a instalação de um quebra-molas na Rua Vicente Prieto entre 
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a Fábrica de Navalhas e a propriedade d o Senhor José Luiz Dill. Atenciosamente, Ivo Marconi. 

Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 003/2016. E a palavra 

foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, a colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor jurídico e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Contou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 003/2016, que 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 

providências. Explicou que trata da contratação de um operador de máquinas. Disse que a 

contratação será pelo período de um ano ou até a homologação de concurso público a ser 

realizado. Disse que todos os vereadores entenderam a necessidade e que todos se colocaram 

favorável de antemão. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 003/2016. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 003/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para a 

Ordem do Dia onde constavam os Projetos de Leis Nº 003/2016 e o pedido de pré-

agendamento para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social no dia 23 de fevereiro. 

O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Egon 

Hansen: saudou a Mesa, os colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

presente na sessão. Disse que referente ao projeto do executivo está totalmente de acordo para 

votar na ordem do dia. Comentou que a contratação é de um ano ou até o novo concurso 

público. Falou que a função é para trabalhar em máquina e que por lei outro funcionário não 

pode fazer, pois trata de desvio de função. Disse que o quanto antes o Poder Executivo contratar 

uma pessoa para essa função melhor será, pois é um serviço de muita responsabilidade. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 003/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a solicitação de pré-agendamento para a Secretária Municipal de Saúde e 

Assistência Social fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 3º Quadrimestre de 2015 do 

Fundo Municipal de Saúde na sessão do dia 23 de fevereiro, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou-se para as Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. 

Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

imprensa, assessores jurídicos e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que no fim do 

ano passado solicitou ao Executivo o valor das placas com mensagens natalinas que foram 

colocadas nas entradas de dos bairros. Disse que a resposta chegou e que foram gastos R$ 

380,00 em cada placa. Falou que acredita que essas placas poderão ser guardadas e utilizadas 

em outros anos também. Contou que um morador veio falar para ele que foi esquecido de 

colocar a placa em um bairro. Disse que acha interessante a secretária da saúde vir até a Câmara 

para dar o seu parecer e explicar o que ela falou no ano passado quando estava na tribuna. 

Contou que ela (secretária da saúde) falou para os vereadores e os demais presentes na sessão 

que até dezembro de 2015 o posto de saúde da Joaneta estaria funcionando com equipe médica 

e equipamentos, porém isso não aconteceu. Comentou que o posto está pronto, mas o capim 

está tomando conta. Falou que a então secretária da saúde foi muito infeliz quando afirmou que 

em dezembro o posto estaria funcionando. Disse que quer ver quais serão os argumentos que 
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ela dará daqui ha duas semanas quando virá a esta Casa novamente. Contou que o morador 

cafeense Ilson Kaeser participou de uma corrida beira mar de Tramandaí até Torres e em sua 

categoria ficou em 13º lugar. Disse que o município tem esportistas competindo em várias 

modalidades do esporte, e não só em futebol e vôlei. Convidou a todos para o bingo na 

Sociedade Aliança que acontecerá no dia 20 de fevereiro, sábado, na Sociedade Aliança. 

Explicou que houve um equivoco no calendário de eventos na data, pois lá informa dia 21 no 

domingo, mas é no sábado, dia 20. Pediu o apoio do vereadores para comprar um dos prêmios 

do bingo. Também fez o convite para o dia 21, no domingo, para o 6º torneio de futebol e vôlei 

de areia aberto no Bairro Bela Vista. Deu boas vindas ao novo assessor jurídico Josmar. 

Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, imprensa jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

espera que todos façam um bom ano juntamente com a nova assessoria jurídica e a 

administração. Explicou que fez um abaixo-assinado para um quebra-molas na Avenida Vicente 

Prieto. Disse que esse é um pedido antigo da população. Comentou que já havia feito à 

solicitação, mas não foi realizada a obra, então fez o abaixo-assinado. Contou que também 

pediu para a secretária do planejamento duas lixeiras para a Avenida Vicente Prieto. Disse que 

no condomínio da Patrícia Stoffel não tem lixeira nem na frente da casa dela. Falou que iria 

fazer um projeto para colocar umas lixeiras decentes na Avenida, porém agora foram colocadas 

algumas lixeiras e por isso não carece mais fazer a solicitação. Pediu a pintura dos cordões no 

Loteamento Terra Nova, já que os moradores estão pedindo. Disse que é favorável ao pedido 

apresentado pelo vereador Egon Hansen. Falou que foi bom terem aprovado o projeto, pois a 

secretaria precisa de um bom operário para fazer um excelente trabalho. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Comentou que alguns pedido que foram 

feitos em 2015 e não foram realizados. O primeiro deles foi à pintura das pontes do interior do 

Município. A segunda coisa foi sobre o projeto da internet na comunidade do Jammerthal. 

Disse que sabe que foi assinado contrato com um morador de lá que ia ceder espaço para 

colocação da antena. Falou que gostaria de saber em que pé está o andamento desta obra. E se 

os quinze mil reais já entraram na conta do Município como foi colocado no projeto que a 

Prefeita apresentou. Comentou que o terceiro pedido é sobre a instalação da rede de água que 

foi colocada a rede e os canos na Rua João Sander Sobrinho, porém ainda não tem água. Disse 

que ficou sabendo que falta a colocação de uma bomba na entrada da Joaneta. Comentou que 

essa obra foi prometida ficar pronta até o final de 2015. Falou que outra coisa que chama sua 

atenção são alguns veículos da Prefeitura rodando sem identificação, assim as pessoas não 

sabem se são carros particulares ou do Município. Disse que deve-se colocar a identificação. 

Lembrou que no ano passado a Secretária da Saúde esteve na Câmara e disse que faltava 700 

mil reais para terminar o posto de saúde na Joaneta. E que esse dinheiro seria gasto de recursos 

próprios da Prefeitura, mas que no final de 2015 o posto de saúde estaria pronto. Falou que se 

esse posto de saúde funcionar até o final de 2016 ele ficará satisfeito. Disse que se todos 

analisarem os orçamentos que o Município aprovou nos últimos três anos, sem contar o que está 
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previsto para este ano, pode-se chegar a 60 milhões ou até mais. Falou que a maioria dos 

projetos aprovados foi oriundo do governo federal e que foram investidos nas obras, como o 

Parque, a ciclovia, construção de uma escola, posto de saúde. todas essas obras que estão em 

andamento foram recursos de fora, por isso o Município deve ter um caixa bem forte. Disse que 

talvez esse ano a previsão não chegue à prevista, mas dos outros anos é muito dinheiro. Falou 

que sabe que toda hora entra médico e sai médico e que tudo isso precisa ser pago. Comentou 

que ainda não foram reduzidos gastos no nosso Município e que ainda dá tempo para fazer. 

Todos estão falando em crise, porém não conseguiu observar que o Município está cortando 

gastos ao entrar em 2016. Comentou que toda semana ao entrar na recepção da Prefeitura 

encontra uma atendente diferente. Falou que todos precisam cobrar para que as obras 

aconteçam, pois só faltam 11 meses para terminar 2016. Agradeceu. Do vereador Egon 

Hansen: saudou a todos novamente. Desejou boas vindas ao novo assessor jurídico, que 

possam fazem um trabalho na Casa e conseguir resolver os problemas. Disse que fez a 

indicação para demarcação do estacionamento, pois é muito importante a definição. Falou que 

espera que o Executivo faça a demarcação oblíqua de estacionamento em frente à loja Casa do 

Presente, perto da igreja católica Santa Joana Francisca. Contou que um domingo de manhã um 

ônibus estacionou ali e tirou várias vagas. Se tivesse a demarcação o motorista iria ver como 

teria que estacionar e sobraria mais vagas. Disse que com a demarcação se ganha mais vagas e 

fica organizado. Comentou que espera que o Executivo faça a demarcação, pois não é tanto 

custo. Falou que se não for feito daqui a alguns meses irá fazer um abaixo-assinado ou tentar ou 

outra forma. Apoiou o pedido do vereador Ivo Marconi para colocação do quebra-molas 

próximo a fábrica de navalhas, disse que é muito importante, pois muitas vezes os motoristas 

abusam da velocidade. Comentou que há dois anos já foi feito o alerta do perigo e sugerido a 

colocação dos quebra-molas, porém não foram feitos. Disse que espera que agora sejam feitos 

os quebras-molas, pois depois que acontecer um acidente será tarde. Falou que a colocação do 

vereador Felipe sobre adesivar os carros oficias é importante, porque muitas vezes em outros 

Municípios veículos oficiais não precisam pagar paquímetro. Assim podem levar multas, mas 

que podem ser anuladas. Informou que alguns Município é preciso pagar o paquímetro, mas 

outros são isentos os veículos oficiais. Disse que isso também não é um custo tão alto. Do 

vereador Alberto Luiz Rupenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que no ano passado a 

Prefeita fez várias pracinhas nos Bairros, porém uma foi começada só até hoje não ficou pronta. 

Ela foi cercada, mas o mato tomou conta, que é a Praça da Rua 25 de Julho, do bairro Kaffeeck. 

Disse que a comunidade está pedindo para terminar a praça. Contou que falou com a Prefeita 

sobre isso e que a resposta dela é que estão vendo. Falou que é preciso fazer de uma vez por 

todas. Disse que em algumas ruas ainda não se passou a roçadeira neste ano. O capim está alto. 

Falou que está na hora de sair do Centro e ir para o interior. Disse que a demarcação do asfalto 

que vai para a Joaneta ficou muito bonita, mas nas Ruas Carlos Utzig e 25 de Julho que também 

foram solicitada a pintura não foram feitas. Disse que está de acordo com o pedido de quebra-

molas apresentado pelo vereador Ivo Marconi. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a 
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todos novamente. Informou que os projetos aprovados para a contratação de médicos estão 

tendo resultados. Tem uma médica clínica geral interessada e que já apresentou os documentos. 

Porém nenhum pediatra se apresentou interessado em trabalhar aqui. Informou que as 

inscrições para o concurso público estão abertas até o dia 15 de fevereiro e a realização da 

prova será dia 06 de março. As vagas são para motorista, operador de máquinas, médicos para 

diversas áreas, operário e o operário especializado. Disse que espera que tenha médicos 

interessados para serem concursado para trabalharem em Picada Café. Colocou-se a favor do 

pedido de quebra-molas do vereador Ivo Marconi, pois reduz a velocidade dos carros e com 

isso pode salvar vidas. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 11 de fevereiro de 2015, quinta-feira, na 

Sede da Câmara Municipal, pois a próxima terça-feira é carnaval. Em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão. 


